

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/39/162
2 April 1984
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Тридцать девятая сессия
Пункты 65 и 68 предварительного
перечня *

ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ

Письмо Постоянного представителя Польши при Организации
Объединенных Наций от 2 апреля 1984 года на имя
Генерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь препроводить настоящим текст Воззвания в защиту мира, принятого 18 марта 1984 года в Варшаве Всепольской конференцией Польской объединенной рабочей партии.

Буду признателен Вашему Превосходительству за распространение вышеупомянутого текста в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 65 и 68 предварительного перечня.

Влодзимеж НАТОРФ
Посол

* A/39/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

ВОЗЗВАНИЕ В ЗАЩИТУ МИРА, ПРИНЯТОЕ ВСЕПОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ ПОЛЬСКОЙ ОБЪЕДИНЕННОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ, Варшава, 18 марта 1984 года

После почти четырех десятилетий мира над Европой и всем миром вновь нависла угроза глобального конфликта. Источником опасной международной напряженности и угрозы миру является политика агрессивных сил империализма, направленная на то, чтобы изменить соотношение сил, добиться превосходства над странами социализма и затормозить прогрессивные процессы в мире.

Этим целям служит форсируемый администрацией США и НАТО курс на беспрецедентное ускорение гонки вооружений и неограниченное расширение средств массового уничтожения. Размещение новых ядерных ракет в Западной Европе, распространение гонки вооружений на новые области, в том числе на космическое пространство, имеют угрожающие последствия и ставят человечество перед угрозой, какой не было еще в его истории. Империализм стремится осуществить свои агрессивные цели путем нажима и насилия, вмешательства во внутренние дела других государств, экономических санкций и даже с помощью вооруженных интервенций. В такой атмосфере на Западе, прежде всего в Федеративной Республике Германии, снова активизируются те силы, которые все еще стремятся к изменению территориально-политической карты Европы, сложившейся в результате победы над германским фашизмом, послевоенного развития и общепринятых международных соглашений.

Перед лицом опасности миру в Европе и во всем мире страны социалистического содружества, верные своей миролюбивой политике, делают все, чтобы не допустить подрыва основ мира и международной безопасности. На это направлены многочисленные предложения, касающиеся ограничения вооружений, достижения прогресса в области разоружения, создания атмосферы доверия в международных отношениях, включая предложение заключить договор о взаимном неприменении военной силы и поддержании отношений мира между государствами — участниками Варшавского Договора и государствами — членами НАТО, а также предложение по вопросу о неувеличении и постепенном сокращении военных бюджетов. Сокращение военных расходов позволит направить огромные средства на решение острых социально-экономических проблем, стоящих перед современным миром.

Усилия, предпринимаемые социалистическим содружеством и силами мира и прогресса во всем мире, здравомыслящими политическими кругами, позволяют надеяться на то, что удастся остановить угрожающий ход событий и сохранить мир для нынешнего и будущего поколений. Эту надежду подкрепляют успехи, достигнутые в прошлом десятилетии, достижения диалога и разрядки, непрерывное продолжение процесса СБСЕ и

начало работы стокгольмской Конференции по мерам укрепления доверия и безопасности и разоружению в Европе. Эта надежда подкрепляется также растущим осознанием грозящей опасности и возросшей активностью общественных движений против гонки вооружений во всем мире. В соответствии с основными интересами польского народа и традиционной линией, последовательно проводимой во внешней политике, социалистическая Польша не пожалеет усилий, чтобы и впредь вносить конструктивный вклад в упрочение основ мирного порядка в Европе, укрепление международной безопасности и развитие широкого, равноправного международного сотрудничества.

Польская объединенная рабочая партия полностью поддерживает ленинскую политику мира, проводимую Коммунистической партией Советского Союза. Нерушимые узы союза, дружбы и сотрудничества, объединяющие Польшу и Советский Союз, хорошо служат жизненным интересам наших народов и государств, делу мира и безопасности в Европе.

Подтверждая верность линии IX съезда Польской объединенной рабочей партии, Всепольская конференция ПОРП неизменно ставит борьбу за мир, за укрепление наших оборонительных союзов и международной позиции Польши на первое место среди задач внешней политики.

Борьба за мир и мирное будущее для наших детей является одним из величайших дел, объединяющих всех поляков. Будучи нацией, которая в XX веке уже находилась на грани полного уничтожения, мы имеем особое право и обязанность потребовать обуздания гонки вооружений, настаивать на нерушимости основ мира и безопасности в Европе и во всем мире и прекращении опасной игры, которая грозит всеми миру ядерной катастрофой.

Мы призываем всех людей доброй воли во всем мире к взаимодействию в защиту мира. Борьба за прочный мир, за свободное от ядерного кошмара будущее человечества должна стать делом, объединяющим все народы и государства.
